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1)   İşletmenin mali yapısı ve uzun vadeli 

borç ödeme gücünün göstergesi olan oran 

grubu aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Karlılık oranları 

B) Faaliyet oranları 

C) Piyasa çarpanlı oranları 

D) Likidite oranları 

E) Finansal yapı oranları 

 

2) Planların rakamlarla ifade edilmesine 

ne ad verilir? 

 

A) Bilanço 

B) Fon akım tablosu 

C) Nakit akım tablosu 

D) Bütçe 

E) Kar zarar tablosu 

 

3) Aşağıdakilerden hangisi sistematik 

risklerden biri değildir? 

 

A) Faiz oranı riski 

B) Yönetim riski 

C) Piyasa riski 

D) Enflasyon riski 

E) Pazar riski 

 

4) Bir işletmeye ait veriler aşağıdaki gibi-

dir: 
 

MDV Devir Hızı = 2,5 

Alacak Devir Hızı = 8 

MDV (net) = 6.000.000 TL 

 

Bu işletmenin toplam ticari alacakları 

kaç TL’dir? 

 

A) 1.875.000 

B) 300.000 

C) 780.000  

D) 1.250.000  

E) 400.000  

5) Alacak devir hızı 6 olan bir işletmede 

alacakların ortalama tahsil süresi kaç 

gündür? (1 yıl = 360 gün) 

 

A) 15    B) 30  

C) 45    D) 60  

E) 90 

 

6) Aşağıdakilerden hangisi aktif devir 

hızı ile net kar marjını bir araya getir-

mekte ve bu oranlar arasındaki karşılıklı 

etkinin işletme karlılığına nasıl etkiledi-

ğini ortaya koymaktadır? 

 

A) Oran analizi 

B) Du-Pont Analizi 

C) Trend Analizi 

D) Yüzde yöntemi ile analiz 

E) Senaryo analizi 

 

7) Yıllık % 10 basit faiz uygulayan bir 

bankaya 30.000 TL yatırıldığında 750 TL 

faiz geliri elde edildiğine göre, bu para 

kaç ay süreyle bankada kalmıştır? 

 

A) 3    B) 4  

C) 5    D) 6  

E) 7 

 

8. Satışları her ay %5 oranında artan bir 

işletmenin, bu ayki satışları 200.000 TL 

ise, buna göre 5 ay sonraki satışları kaç 

TL olur? 

 

A) 255.256   B) 257.975 

C) 258.000   D) 258.125 

E) 258.250 

 

9) Özsermaye devir hızı 2 olan bir işlet-

mede gelecek yıl için tahmin edilen satış 

tutarı 50.000 TL olduğuna göre, bu işlet-

menin proforma bilançosunda özsermaye 

tutarı kaç TL’dir? 

 

A) 15.000   B) 20.000 

C) 25.000   D) 28.000 

E) 30.000 
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10) Aşağıdakilerden hangisi çalışma ser-

mayesi gerilimi olarak ifade edilen ve iş-

letmenin kaldıramayacağı bir yükümlü-

lüğe girdiği konusunda uyarı sinyali ola-

rak nitelendirilebilecek durumlardan 

biri değildir? 
 

A) Müşterilere erken ödeme için düşük is-

konto uygulanması 

B) Bankalardan acil kredi talebinde bulu-

nulması 

C) Satıcılara olan borcun zamanında ödene-

memesi 

D) Banka kredi limitlerinin açılması 

E) İşletmenin nakit açığı bulunması 
 

11) Aşağıdaki durumlardan hangisinde 

faaliyet kaldıraç derecesi yüksek olur? 
 

A) Toplam maliyetler düşük olduğunda 

B) İşletmenin sabit faaliyet giderleri düşük 

olduğunda 

C) Toplam maliyetler içinde değişken gider-

lerin payının yüksek olması durumunda 

D) Toplam maliyetler içinde sabit maliyet-

lerinin payının yüksek olduğu durumlarda 

E) Toplam satış gelirlerinin toplam maliyet-

lerden yüksek olması durumunda 
 

12) Satışlar artma eğiliminde iken net iş-

letme sermayesi (çalışma sermayesi) ne 

yönde değişir? 
 

A) Artar  B) Değişmez 

C) Azalır  D) İki katına çıkar 

E) Yarısına düşer 
 

13) İki yıl vadeli bir devlet tahvilinin de-

ğerinin bulunması ile ilgili aşağıdaki ifa-

delerden hangisi doğrudur?  
 

A) Birinci yıl faiz ödemesi ile ikinci yıldaki 

anapara ve faiz ödemelerinin cari faiz oranı 

ile bu güne indirgenir. 

B) İkinci yıldaki anapara ve faiz ödemeleri 

kupon faiz oranı ile bu güne indirgenir. 

C) İkinci yıldaki anapara ve faiz ödemeleri 

cari faiz oranı ile bu güne indirgenir. 

D) Anapara tutarı cari faiz oranı ile bu güne 

indirgenir. 

E) Birinci yıl faiz ödemesinin cari faiz oranı 

kullanılarak itfa tarihindeki değeri bulunur. 

14) Fiyat/kazanç oranı ile ilgili aşağıdaki 

ifadelerden hangisi yanlıştır?  

 

A) Piyasa çarpanı kullanılan bir değerleme 

yöntemidir. 

B) Hisse senedi fiyatı / hisse başına düşen 

net kârdır. 

C) Hisse senedinin fiyatı / hisse başına düşen 

satış geliridir. 

D) Hisse senetlerinin toplam değeri / net 

kârdır. 

E) Bir şirketin net kârı ile hisse senetlerinin 

toplam değeri arasında ilişki kurar. 

 
15) Temettü kapitalizasyonu ile değer-

leme yöntemine göre bir hisse senedinin 

değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Gelecekte beklenen defter değerinin şim-

diki değeridir. 

B) Gelecekte beklenen fiyat / kazanç oranı-

dır. 

C) Gelecekte beklenen brüt kârın şimdiki de-

ğeridir. 

D) Gelecekte beklenen vergi öncesi kârın 

şimdiki değeridir. 

E) Gelecekte beklenen nakit temettülerinin 

şimdiki değeridir. 

 
16) Siyasetteki gelişmelerin, finansal var-

lık getirileri üzerindeki etkisinin oluştur-

duğu risk türü aşağıdakilerden hangisi-

dir? 

 

A) Faiz oranı riski B) Finansal risk 

C) Piyasa riski  D) Politik risk 

E) Yönetim riski 

 
17) Aşağıdaki şıklardan hangisinde finan-

sal yönetimin temel politikaları doğru ola-

rak verilmiştir?  
 

A) Yatırım Politikası-Finanslama Politikası-

Temettü Politikası  

B) Sermaye Bütçelemesi Politikası-Kredi 

Politikası  

C) Firma Politikası-Değer Politikası  

D) Hisse Senedi Politikası-Tahvil Politikası  

E) Portföy Politikası-Temettü Politikası 
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18) X A.Ş. 1.000 TL imtiyazlı hisse sene-

dini ihraç ederken 50 TL gider yapmıştır. 

İmtiyazlı hisse senetlerine % 50 oranında 

temettü dağıttığına göre bu senedi fir-

maya maliyeti % kaçtır?  
 

A) 30     B) 40  

C) 50     D) 52,63  

E) 55,3 

 
19) A Firmasının 500 Milyon TL’lik tahvil 

borcu olup, faiz oranı % 40’tır. Firmanın 

hisse senetlerinin fiyatı 5 TL ve 100 Mil-

yon adet hisse senedi vardır. Ortakların 

hisse senetlerinden bekledikleri getiri 

oranı % 50 ve firmanın vergi oranı % 40 

olduğuna göre firmanın ağırlıklı ortalama 

sermaye maliyeti nedir?  
 

A) % 25    B) % 27,5  

C) % 30    D) % 35  

E) % 37 

 
20)  
I- Net bugünkü değeri pozitif olan proje ka-

bul edilir.  

II- NBD>0 ise iç verim oranı sermaye mali-

yetinden büyüktür.  

III- NBD = 0 ise karlılık endeksi sıfırdır.  

Yukarıdakilerden hangisi doğrudur?  
 

A) Yalnız I  

B) Yalnız II  

C) Yalnız III  

D) I ve II  

E) I, II ve III 

 
21) Aşağıdakilerden hangisi işletme ser-

mayesi ihtiyacını belirleyen dışsal faktör-

ler arasında yer almaz?  

 

A) Teknolojik gelişmeler  

B) Konjonktör dalgalanması  

C) Devalüasyon  

D) Amortisman politikası  

E) Vergi etkisi 

22) Sermaye maliyetini en düşük düzeyde 

gerçekleştirip firmanın piyasa değerini 

maksimize etmeyi sağlayan kavram aşağı-

dakilerden hangisidir?  

 

A) Toplam sermaye yapısı  

B) Eşit sermaye yapısı  

C) Optimal sermaye yapısı  

D) Minimum sermaye yapısı  

E) İç verim yapısı 

 
23) Yatırım tutarı 200.000 TL olan proje-

den 4 yıl boyunca her yıl 100.000 TL nakit 

elde edilmesi bekleniyorsa projenin geri 

ödeme süresi kaç yıldır?  

 

A) 0,50    B) 1   

C) 1,5     D) 2   

E) 4 

 
24) Pay senetlerinin firma tarafından sa-

tışa sunuluş değerine ne ad verilir?  

 

A) Temsil değeri  

B) Gerçek değer  

C) Likidite değeri  

D) İhraç değeri  

E) Piyasa değeri 

 
25) Factoringle ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır?  

 

A) Kısa vadeli alacaklara uygulanır.  

B) Poliçe çek senet gibi kıymetli evrağa ihtiyaç 

duyulur.  

C) % 80’e kadar işletmeye finansman sağlar.  

D) Sözleşme süresince devamlı bir işlemdir.  

E) Tüketim malı satışından kaynaklanan alacak-

lara uygulanır. 
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Cevap Anahtarı 

 

1 E 

2 D 

3 B 

4 A 

5 D 

6 B 

7 A 

8 A 

9 C 

10 A 

11 D 

12 A 

13 A 

14 C 

15 E 

16 D 

17 A 

18 D 

19 E 

20 D 

21 D 

22 C 

23 D 

24 D 

25 B 
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